

# SELMECZBÁNYAI HIRADÓ

VEGYES TARTALMU HETILAP.

SELMECZ-BELABÁNYA SZ. KIR. VÁROS-, A F. M. K. E. SELMECZBÁNYAI VÁLASZTMÁNYA- ÉS A MAGYAR TURISTA-EGYESÜLET SZITNYA-OSZTÁLYÁNAK HIVATALOS ÉRTESÍTŐJE.

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**

Egy évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona. Egyes szám ára 20 fillér.

**HIRDETÉSI DIJAK:**

Hirdetések megállapodás szerint számíttanak. Nyitlitter díja soronként 20 fillér.

Felolós szerkesztő és lapfajladonos:  
**KUTI ISTVÁN.**

Az expediciót s hirdetésekkel illető reklamációk a lapkezelő

**Joerges Ágost özvegye és fia**

céghöz intézendők, hova az összes pénzküldemények is küldendők

Megjelen minden vasárnap.

## Árucarnok.

A kik célját felfogták, azok örülnek az árucarnoknak, a kik azonban nem foglalkoztak vele komolyan s nem méltatták arra, hogy egy kissé tanulmányozzák az új ipari mozgalmakat, azok előtt ijesztő rém ez az új intézmény, mely a kisiparnak egyik leghathatósabb emelője.

Különösen a kereskedő osztály fél tőle, versenytársát látva benne; az az iparos pedig, a ki selejtesebb munkák kiállításán dolgozott egész életében, ezt a selejtes munkáját félti a jobb munkákkal szemben, mert már sejtji, hogy abban az árucarnokban a kritika s a szakismeret is beleavatkozik a tárgyak megbecsülésébe, árak megállapításába.

Hát a nagy közönség?

A nagy közönség egy része csak panaszt hallat, az élet drágasága miatt van kifogása. Elítélő szava a kereskedő és iparos osztály ellen, de életre való eszmét, segítő módot nem tud felhozni, nagy része meg teljesen közönyös az ipari törekvésekkel szemben.

Hogy az árucarnok káros-e a kereskedőkre, mondjuk: hogy a selmeczbányai iparosok hitelszövetkezetének tervbe vett árucarnokra káros lesz-e kereskedőinkre s mennyiben káros a selejtes iparra s mennyiben hasznos a nagyközönségre, ezekre a kérdésekre akarunk az alábbiakban röviden megfellelni, hogy az magától bizonyosodjék be, hogy az iparosra feltétlenül üdvös, sőt nélkülözhetetlen.

Mi a célja az árucarnoknak?

Látjuk, tudjuk közvetlen tapasztalásból, hogy hogy „a kisiparost, ha megrendelt munkája nincs és így kénytelen készletre is dolgozni, rendszerint az a veszedelem fenyegeti, hogy kész áruít gyorsan eladni nem tudja, az árukba költött tőkét és munkát nem képes forgó értékre fölváltani, mi által nem csak a munkában van megakadályozva, hanem gyakran nélkülözésekre is kényserül s e kényser nyomása alatt becsületesen készített áruít potom áron kell elvesztegetnie, tehát éppen akkor, midőn pénzre leginkább van szüksége, készítményeért legkevésébbet kap“.

E baján a kis iparosnak az árucarnok

gyökeresen segít, mert ez a csekély forgó tőkével rendelkező kisiparos készítményeinek elhelyezését és elárúsítását megkönnyíteni célozván, azokra igazságosan megbecsült értékük szerint bizonyos előleget nyújt s így biztosítja a kisiparost az eladási esélyek ellen.

Ha még azt esatoljuk a fenti sorokhoz, hogy a selmeci iparosok árucarnokába csak a selmeczbányai iparosok által készített iparcikkék kerülnek, vagy pedig némi mennyiségben olyanok is, melyek nem itt készültek, de a helybeli kereskedésben nem kaphatók s ezek közvetítésével helybeliek nem foglalkoznak, úgy meggyőződhetik a kereskedő osztály arról, hogy az árucarnok nem kárára, de hasznára lesz neki.

Nem lesz kárára, mert nem von el tőle semmi üzletet, jövedelmi forrást; sőt hasznára lesz, mert az iparosok biztosabb értékesítési módhoz jutván, anyagi helyzetük javulni fog, s így mint fogyasztók jobb fizetőkké válnak a fűszer- és rőfőske-reskedők irányában, a mi a mai általánosan kedvezőtlen helyzetben bizony számot tesz a kereskedők előtt is.

## Selmeczbánya történetéből.

### A kuruc idők.

— Irta: Richter Ede. —

XV.

A bányászok lázongását Hellenbach báró erélyes, de e mellett eszélyes és tapintatos eljárásával csakhamar megszüntette és a társáda meg a többi bányász insigniák régi helyükre sértellenül visszakerültek. Heinrich bányamester is, a ki ellen a lázadás éle irányult, megmaradt a maga helyén. —

September 28-án 25 fnyi bírsággal büntette meg a tanács Benedicti Dávid eszmadia mestert azért, mert Bercesényinek itt járt kancellistája számára készített egy pár eszma árát rézpénzben elfogadni vonakodott azzal, hogy a bíró kihirdette, hogy a rézpénz nem fogadják el. Felhozta a bíró a tanácsülésben, hogy mily kiszámíthatlan baj keletkezhetik a városra nézve, ha Bercesényi meghallja, hogy ő (a bíró) ilyesmit kihirdetett volna, ezért kéri Benedicti kihallgatását, hogy hallotta-e csak valaha is tőle, hogy ne fogadják el a rézpénzt.

Benedicti töredelmesen bevallotta, hogy ő ezt soha sem hallotta a bírótól, de csak ugy kitogásit mondtá a kancellistának.

E kihallgatásról és Benedicti megbüntetéséről Bercesényi haladéktalanul értesítve lett. —

Október 1-ejelen híre járt a városban, hogy Bars megyében a libertásokat valaki jogtalanul átbélyegzi és az ily hamis átbélyegzésű pénz már Selmeczbányán is van forgalomban. —

E hírt báró Hellenbach is meghallotta és annak terjesztőit október 6-ára a városliáza tanástermébe maga elé idéztette. —

A megidézett három embernek két kérdésre kellett eskü alatt vallani t. i. 1. „Ob Zeug wisse, oder gehört hat, dass ausser der ordinári Münzhäuser jemand die dewalwinten Zwey Gröschler gestempelt, undt ausgegeben habe.“

2. Wer derselbe sey undt wo Er wohne“.

(1. Tudja-e tanu, vagy hallotta-e, hogy valaki a rendes pénzverőkön kívül a devalvált két garasosokat átbélyegezte és forgalomba hozta? — 2. Kicsoda az illető és hol lakik?)

Zindl Mihály vallja, hogy a midőn a mult szent Mihály napi vásárra Lévára utazott, ut közben egy faluban, melynek nevét nem tudja, meghallt és ekkor éjjel az udvarban felállított sátorból kalapács ütéseket hallott és kérdezte is, hogy mit jelentens ez, mire azt mondták neki, hogy ott libertásokat bélyegeznek át. Miután tanu nem látta, nem is tudhaja, ki bélyegezte át a libertásokat, azt azonban tudja, hogy az a bizonyos udvar valami Losonczy nevezetű. —

Lumbiner István azt vallja, hogy Lévára

utaztában Kelecsény községében Losonczy János házában meghált és látta mikor az udvarban felállított nagy sátorban Losonczy fia egy teli zsák libertásokat szórt ki köpenyegére („auf den kepenek ausgeschüttet“) és a pénzt alyjának egyik szolgáljával átbélyegezni kezdtek. A tanu a bélyegzőt meg is nézte, kezébe is fogta s megkérdezte, hogy honnét kapták. Erre a fiatal Losonczy azt válaszolta, hogy báró Hellenbachtól kapták a bélyegzőt mintegy 176 db. libertas átbélyegzésére. Azt is hallotta a tanu, hogy Léván egy aranymives is bélyegéz libertásokat. —

Kütsch János Ferenc szintén volt Losonczy János házában és látta a mint a fiatal Losonczy egyik szolgáljával a libertásokat átbélyegezte, sőt a bélyegzőt nekik meg is mutatták, mondván, hogy azt használatra báró Hellenbachtól kapták. —

Hellenbach báró a felvett kihallgatási jegyzőkönyveket megküldötte Bars megye alispánjának, de hogy mit derített ki a további vizsgálat és miként büntették meg Losonczyiekat, arra nézve sem az oklevelek közötti, sem a protokollomokban további adatot nem találtam. De kell, hogy ez ügyre vonatkozólag bővebb adatok legyenek a bars megyei vagy a levai városi levéltárban. —

Ez időben történt, hogy Károlyinak egyik Selmeczbányán időző huszárja Eszterházy Antalnak egyik muzsikását, Leigbi Ferencet agyonlőtte

Nem egyszer halljuk azt az ellenvetést, hogy az a kis iparos osztály sokkal lényegtelenebb fogyasztó, mintsem a nagy költséggel dolgozó kereskedőkre befolyással lenne. No hát erre nagyon reá világít az az újabb felfogás, mely városunkban is mind nagyobb tért hódít, hogy t. i. ne tessék oly igen nagy költséggel végezni azt a közvetítést, akkor azok a csekély ezerek is érezhetőek lesznek, értéket nyerne, melyek az iparosok fogyasztása révén folynak be a kereskedő kasszájába.

A selejtes áru nem számíthat kelendősegre az árucsarnokban, mert a vevőknek alkalmalva levén az összehasonlításra, lassankint megtanulja a megkülönböztetést a jó és rossz gyártmány között s idővel kizárólag a jobbat fogja választani.

Hát a vevőnek is kell tanulnia s lesz alkalmalva tanulni?

Bizony nagyon reá fér a vevő közönségre e tanulás, mert naponként tapasztalja az iparos, hogy nem tudják az ő jó munkáját megbecsülni s mindig szembe állítják a boltokban s kevésbé lelkiismeretes iparosok műhelyében kapható olcsó és rossz iparcikkokkal s mintegy reá vezetik, kényszerítik a rossz utra, hogy ő is felhagyjon jó, szilárd és izléses kiállításával készítményének.

Az árucsarnok meg fogja a becsültelet iparost azon az uton tartani, a melyen egész életén annyi kísértés mellett is haladt s ugyanerre fogja vezetni a hanyag, s a lelkiismeretlent is.

Kinek lesz ebből így első sorban haszna? Magának a vevő közönségnek, mert jó áruival elégheti szükségletét, másodsorban meg az iparosnak, mert városunk közönsége nem fogja azt Budapestről, Bécsből hozatni, a mit itthon, Selmechányán is

megkaphat s így az iparosságunk bevétele fokozódik, keresete állandó lesz.

Hát a hazát feleldük-e? Városunk és iparának: a bányászatnak oldalán nemes hivatást teljesített évszázakok az a kisipar, szolgálva a hazát, gazdagította városunkat is.

Ez a hivatása ez idő szerint is. Ha vállaltva munkálkodnak iparosaink, egyegy tömörülve városunk iparának fejlesztésén, úgy nagy multu városunknak s édes magyar hazánknak is haszna lesz e munkájukból.

Ez egyegy tömörüléshez kiváló alkalmat nyújt a tervbe vett árucsarnok, ezért arra hívjuk fel iparosainkat, hogy ne legyen közöttük egy sem, a ki abból kimaradna!

Azzal végezzük mi is sorainkat, a mivel a kezdeményező a selmeci iparosokhoz intézett felhívásukat végezték:

Munkára fel selmeci iparosok! A mi törvészet tesztünk, azt magunkért, iparosokért teszszük s szülővárosunknak, édes hazánknak is haszna lesz belőle!

V. F.

## KÜLÖNFÉLÉK.

— **Darányi minister ajándéka.** Darányi Ignác földművelésügyi miniszter 920 Koronát ajándékozott huszonhárom selmechányai méhészeknek méhcsaládok beszerzésére. A segélyt e hó 7-én fogja kiosztani Valló János méhészeti vándor tanár. A segélyt kapó méhészek a következők: Gerengay Pál, Horváth József, Turmann Mihály, Hacher János, Horn Ignác, Privický Ádám, Stelzl Pál, Stelzl Ádám, Stelzl János, Frank Mihály, Szkladányi Ferenc, Noubanvic József, Drosicska Ferenc, Bernáth Adolf, Szlečki Péter, Bajnok Jakab, Bucsán Lajos, Pilc Lipót, Vidrédi István, Urbán Vilmos, Kovács János, Gutbriánszky János, és Trnka Vilmos.

— **Új egyház felügyelő.** A hodrusbányai ág. hitvallású evangélikus egyház felügyelőjévé a mult héten tartott egyházi gyűlésen a nemrég elhunyt Kachelmann Károly helyébe egyhangulag Sobó Jenő akadémiai tanárt választották

meg. Az új egyházfelügyelő a megtisztelő bizalmat elfogadta.

— **Templom számadás.** A rom. kath. plébánia templom számadásának megvizsgálását mult kedden ejtette meg Litassy János kerületi esperes elnöklése mellett az ellenőrző bizottság. A számadásokat a legnagyobb rendben találták. Podhragay Pál prépost-plébános a patronatus és a bizottság tagjait délben gazdag ebéddel vendégelte meg.

— **Tanitók gyűlése.** A selmechánya-vidéki r. kath. népnévelők egyesülete folyó év május 27-én Selmechányán a városház tanácstermében tartja rendes közgyűlést a következő tárgysorral: 1. 9 1/2 órákor a Szt.-Katalinról címzett templomban szent mise. 2. A közgyűlés megnyitása. 3. A mult közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 4. Gyakorlati előadás. 5. „Mit tehet a tanító, hogy a családi nevelés hiányosságai és ferdeségei megszűnjenek?“ című — Litassy János hegybányai esperes-plébános által husz koronás arannyal jutalmazott — pályamunka felolvasása. 6. Hidvéghy Árpád belabányai plébános felolvasása tart a mult év, július havában Selmechányán megtartott első kántor-pótlományam felolvasásról és eredményéről. 7. A kórk pénztárosainak beszámolója az alapszabályok 44. § értelmében. 8. Az egyesület pénztárosának jelentése a pénztár állapotáról; számadásainak megvizsgálása és a felmentvény megadása.

— **Változás a vasuti menetrendben.** Május 1-től kezdődőleg némi kis változás van a mi kis vasutunk menetrendjében is. Az a vonat ugyanis amely eddig délelőtt 9 óra 25 perckor indult, *ezután 9 óra 30 perckor indult*, délután 2 óra 55 perckor helyett, pont 3 órákor fog *kiróbagyni*(?) a kis masina a kis pályaudvarról s délután 2 óra 06 perckor helyett, már 2 órákor meg fog érkezni. Egyébként a menetrend marad a régi.

— **Hányan vagyunk már? Az a rövidke felhívás, mely e lapokban a névmagyarosítás ügyében rövid idő előtt olvasható volt, élénk visszhangra talált olvasóinknál. Már hatvanan jelentkeztek Vörös Ferenc tb. főjegyzőnél nevük magyarosítása végett s így az a terv, mely szerint egyszerre 100 névmagyarosítás legyen bejelenthető a belügyminiszteriumnál, nem sokára megvalósul. Felhívjuk ezáltal is mindazokat, kik nevüket magyarosítani ohajlják, hogy ez iránt még jelen-**

A bíró a huszárt menten bezáratta és az esetről Károlyit és Eszterházyt is értesítette.

Október 8-án olvasták fel a tanácsülésben Eszterházy Antal levelét, melyben követeli, hogy a tettes neki kiszolgáltatassék. A tanács erre azt válaszolta, hogy miután Károlyi generális is értesítve lett az esetről, bevárja a tanács, nem követeli-e ő is a tettes kiadását. Ámde ha — így van a levélben írva — Excelentiád Károlyi generálisnál a várost minden bajtól megóvni akarja („schadlos halten wollen“) az esetben azonnal kiszolgáltatják a huszárt, ki különben nagyobb biztonság okáért vasra veretett. („damit man seiner Person halber desto besser versichern möcht, so soll Er in die Eysen geschlagen werden.“) —

A huszár később Eszterházy Antal embereinek szolgáltatott ki. —

A téli beszállásolás ügyében a bányavárosok, mint tudjuk, Pirolt selmeci, Nagy kőrömi főjegyzőkből és Merwaldt besztercebányai tanácsagból — a ki helyett azonban Benedicti János tanácsag ment, — álló küldöttséget menesztettek a fejedelemhez.

E küldöttség eljárásáról számolt be Pirolt főjegyző november 2-án a selmeci tanácsnak és a huszonnégyeseknek. Pirolt előadta, hogy a midőn Szerencsre érkeztek, épp akkor várták oda a Lengyelországból Kassán át visszajövő fejedelmet és gróf Beresényi Miklóst.

A téli bekvartélyozás ügyében készített és kimerítően indokolt felterjesztést („memorial“) a küldöttség nem a fejedelemnek, hanem gróf Beresényinek adta át, élő szóval is kérve őt, hogy a bányavárosok kérelmét teljesítse. Azért adták át Beresényinek a felterjesztést, mert ily ügyekben a fejedelen úgy is Beresényire bízta a döntést.

Jelenti továbbá Pirolt, hogy Beresényi a felterjesztést a Kassán tartandó gyűlés elé vezérelt és ily értelemben azonnal elintézte a beadványt. („haben Ihre Excell diese resolution eigenhändig indorsirt.“) — Pirolt azonban a fejedelemnél is kért és kapott kihallgatást és kérte a fejedelmet, hogy miután a postát még mindig a városnak kell fenntartania, (die Post die Stadt bisher noch versehen muess\*) és pedig nagy teherrel jár, a város segélybe vagy más engedelményekben részesítessék. A fejedelem a posta ügy elintézésére legkegyelmesebb kézirattal a gazdasági tanácsot utasította. („die remedierung dieser Sach dem Consilio oeconomico durch Gnädigstes Handschreiben aufgetragen). —

A tanács és a huszonnégyesek Pirolt jelentését tudomásul vették és felolvastatták Rákóczy fejedelem meghívó levelét a december 5-én Kassán tartandó „Conventum“-hoz. —

A kassai gyűléshez küldendő követek megválasztását a november 10-én tartandó tanácsülésre elhalasztották. —

November 10-én azután a tanács és néhány

meghívott a huszonnégyesek közül egyhangulag elhatározták, hogy a gyűléshez kiküldendő aljegyző mellé mely egy bányász szakértőt választanak és e célból fölkéri Hellenbach bárót, hogy engedné meg Rochser Frigyes János kamarai titkárnak a követség elvállalását. Érdekes Hellenbach bárónak erre tett nyilatkozata: „wolle Er auch dachin bedacht seyn dass von Creminitz und Neuföhl auch Bergveständige Leüthe, in dem man von seithen des Landts die Bergwerkh wenig achtet, und sich anlet solech auff zu lassen, abgeschickt werden möchten.“ (Gondoskodni fog arról, hogy Kőrömc- és Besztercebánya is szakértő embereket küldjön, mivel a bányamivelés az ország által kevésbé becsületes és kezdenék azt egészen abban hagyni.)

A két tagu küldöttség költségére a tanács 100 ezüst tallért szavazott meg; de mivel a városnak akkor ennyi ezüst pénze nem volt, a 100 tallért Lang adta a városnak rövid terminusra kölcsön.

Rochser és Clement már december 7-én Kassára érkeztek. A tárgyalások azonban, mivel még több város követe meg nem jelent, csak december 10-én vették kezdetüket. — Három napon át, úgy mint december 10-én szombaton, 12-én hétfőn és 13-án kedden — 11-én vasárnap lévén ülés nem volt — folytak a tárgyalások, melyekről Clement az 1708. január 4-én tartott tanácsülésben ezt jelentette:

kezhettek. Szól e felhívásunk vidéki olvasóinkhoz is, kiket arra figyelmeztetünk, hogy csak nevüket, születéshelyüket, születési évüket s választott nevüket közöljék egy 10 filléres levélben vagy levelezőlapon. Az okmányok beszerzéséről s az ehhez szükséges költségekről stb. Vörös Ferenc főjegyző gondoskodik.

— **Tavaszi bucsu.** Ma van a kalváriai nagy taraszi bucsu, a melyre a régi jó időkben a messzi vidékekről is nagyon sokan szoktak eljönni. Több ezerre rugott regben az átjatos bucsusok száma, manapság azonban nagyon leapadt ez a szám s alig pár százan jöttek tegnap s tegnapelőtt.

— **A „Bármegyei Általános Tanító-Egyesület” 1902. május hó 14-én Ujbányán a „casinó” nagyertermében tartja évi rendes közgyűlését a következő tárgysorozattal: 9 órakor ünnepélyes isteni tisztelet a róm. kath. templomban. 10 órakor. Elnöki megnyit. Gyakorlati tanítás a népiskola II. osztályában a beszéd- és értelemgyakorlatok köréből, tartja Friedrich Géza áll. isk. tanító. A gyakorlati tanítás megbeszélése. A „Magyarországi Tanítók Országos Bizottsága” által kütyött tételekre vonatkozó határozati javaslatok előterjesztése: Láng Mihály és Huszár Károly. Vallásos nevelés és tanítás: Cseky Dávid ev. ref. lelkész. A magyar népdal sajtóságai: Dr. Kittenberger János tképző intézeti tanár. Új alapszabály tervezet: előterjeszti a lévai kör. Pensztári jelentés és a jövő évi költségvetés előterjesztése. Tisztújítás. Pusztelink Frigyes 1848-ban elesett szabadsághős síremlékének megkoszorúzása; Ünnepi beszédet tart Missik István áll. isk. igazgató. A gyűlés társas ebéd követi Egy terék ára ital nélkül 2 K. 40 f. Az elszállásolásra igényi tartók kéretnek az ujbányai áll. iskola igazgatójánál a kellő időben jelentkezni.**

— **Táncmultság Ujbányán.** Az ujbányai állami elemi népiskola tanító-testülete 1902. május hó 14-én az ujbányai kaszinó helyiségeiben a „Tanító Ferenc József Házában” létesítendő 4000 koronás alapítványa javára hangversenyyel egybekötött táncmultságot rendez. A hangverseny műsora a következő: 1) Nyitány; zongorán előadják: Friedrich Géza és Philipp Vilmos urak. 2) Dialog; előadják: Pintér Hedvig kisasszony és Baumann Győző ur. 3) Hegedűkettős; előadják: Philipp Vilmos és Zimmer Antal urak; zongorán

kiséri idb. Riszner Ede ur. 4) Strausz. Tavasz hangok; keringő éneklí ifj. Risznerné Congedi Adrienne uróné. 5) Liszt F. Rhapsodia; zongorán előadja gümöri Havas Mariska kisasszony. 6) Népdalegyveleg; előadják: Kraft Martha, Missik Istvánné, Nizsnik Béláné, Pintér Hedvig, Philipp Vilmosné, Ploy Irén, Riszner Edéné és Riszner Jolán urhölgyek; Baumann Győző, Friedrich Géza, Missik István, Mohappel Antal, Philipp Vilmos, Pritz Mátvás, Dr. Rischanek Béla, idb. Riszner Ede, ifj. Riszner Ede és Zimmer Antal urak. 7) Csengeri Gyula; Szerelmes történet; monológ zongora mellett; előadja ifj. Riszner Ede ur. 8) Hegedű quintet; előadják: Philipp Vilmos, Pritz Mátvás, idb. Riszner Ede, ifj. Vokács Imre és Zimmer Antal urak.

— **Május,** a szűzies, a virágos, a madárdalos, illatos hónapja a szerelmnek hozzánk zordon köszöntött be. Hideg volt május 1-én s hideg van még ma is s a növényzet, a mely másutt már rég életre ébredt, itt ha nem is alszik, de szendereg még. Másutt, nem is olyan messze innen, csak Garam-Berzencén is, zöldelnek már a rétek s kezdenek lombosodni az erdők, s a gyümölcsfák virágtól fehérek, nálunk kopaszok még a hegyoldalokon a meredek rétek s a gyümölcsfák nem a virágtól, de hótól fehérlenek. Hideg, szeles, zord a mi május hónapunk, s az utolsó hónapjában a tavasznak ép úgy főtünk mint télen.

— **A lövőde megnyitása** ma vasárnap délután 3 órakor lesz s ezután minden vasárnap délután folyni fog a férfias jó mulatság a lövőden.

— **Hazajöttek az esküdték.** Az ipolyági kir. törvényszék tavaszi esküdtészi tárgyalásai a mult kedden véget értek s a városunkból behivott 12 esküdt a nehéz, fárasztó munka után hazatért. Az esküdték elismeréssel nyilatkoznak a tárgyalások lefolyásáról, vezetéséről, melyeket tudvalevőleg Helmbacher Nándor a kir. törvényszék érdemes elnöke vezetett.

— **Gyászrovat.** Dr. Schwartz Ottó m. kir. főbányatanácsost, a bányászati és erdészeti akadémia ez idei igazgatójának édes anyja özvegy Schwartz Mátvásné született Suffloy Zsuzsanna mult szerdán Besztercebányán 81 éves korában elhalt. Az elhunyt egy urót kiterjedt és előkelő rokonság gyászolja.

— **Halálozás.** Ács István, Ács Ferencnek és Jenének, a Hungária szálló bérlőinek 10 éves kis fia a mult héten rövid betegség után váratlanul elhalt. A korán elhalt kedves kis fiunk temetése szerdán délután volt nagy részvét mellett.

— **A m. kir. belügyminisztérium Dr. Schlesinger Miksa pozsonyi vizgyógyintézetének a gyógyfürdői címet minden szabadalmail adományozta. Hazánk ezen a fenséges pozsonyi hegyi park tövében fekvő kitűnő hírnévnek örvendő legelőkelőbb vizgyógyintézetét a közelebbi idény alkalmával t. olvasónk szives figyelmébe ajánljuk.**

— **Teke pálya megnyitása.** A selmecebányai tekézó egyesület tekepályáját helyre állíttatván ma délután 4 órakor fogja megnyitni.

— **Választmányi ülés.** A selmecebányai kaszinó választmánya pénteken délután Farbakó István elnöklése mellett ülést tartott, melyen több folyó ügyet intéztek el.

— **Vörheny** nem szűnt még meg, sőt a mult héten két újabb megbetegedést történt. Mint részgyűrűdől értesülött Nagy Géza honvédszár alezredesnek harmadik gyermeke is megkapta a vesélyes betegséget. A hatóság a legszigorubb rendszabályokat foganatosítja a betegség tovább terjedésének megakadályozására.

— **Erdészeti állammvizsgák** voltak Budapesten a mult hó 21-én és a következő napokon. A vizsgák kilencen állottak elő s mindannyi jelölt sikeresen állotta ki a vizsgát.

— **Gondos anaké figyelmébe.** A gyermekbetegségek ellen való legjobb védekezés az, ha gyermekeinket erőssé edzetté és a ragályos betegségekkel szemben ellenálló képessé tesszük. Az angol gyermekhalandóság azért sokkal alacsonyabb mint a miénk, mert lent elmondottakra ott kiváló gond fordították s nincs család, hol a gyermekek a hidegből évszak teljes tartama alatt ne fogyasztanak a gyermekek legjobb tápszerét: a csukamájolajat, — mert e szer, az, mely örösi nagy táperejénél fogva kiváló eredményeket idéz elő. Igaz ugyan, hogy a gyermekek nem nagy előzetettel vették be e szert, de a mióta a Zoltán-féle csukamájolaj, melynek sem ize, sem szaga nincs, forgalomba jött, azóta e kifogás elesik s a kiváló szer elterjedése oly nagy, hogy kevés családnál hiányzik s mindenn jobb gyógyszerárban kapható.

Az első napon a sok disputálás miatt („wegen des vielfältig unterloffenen disputirens”) a tárgysorozat megállapításán kívül semmit sem végeztek. —

A hétfői második gyűlésen megint csak a réz libertások forgalomban tartásáról volt szó és revideálva lettek a dicások.

A keddi harmadik ülésben kimondatott, hogy miután a dicások az ispánóságok és városokra nagyon aránytalanul vannak kivetve, azok szám szerint megállapítandók. Sok vitakozás után („nach vielfältiges disputiren”) megállapították a repartírozási calculust, hogy mennyit fizessen minden város, a mely szerint Selmecebányára 20000 f. esett volna, éppen annyit mint Kassa városára. Ekkor felszóllalt Bercsényi és felszólalása Clement jelentése alapján az akkori tanácsulési jegyzőkönybe így van bejegyezve: „Da hatten sich Ihre Excell Herr General Bercsényi unwiseundt, aus was Ursachen verlauten lassen, es geschehe der Stadt Caschau grosses Unrecht, wann dieselbe so viel tragen soll, als Schemnitz, Schemnitz sey weit populoser, die Waldbürger hatten zeither das Geld von berggefällen in beutlil behalten, und die heber mit Kupffr ausgezahlt, die Handwerker überschazeten Ihre Sach, in Summa, die Leuth lebeten wohl, ziehen toll auff, undt was dergleichen mehr gewesen, das Ihre Excell fürgebracht haben.“

(Ekkor felszóllalt Bercsényi generális ő excel-

lenciája és nem tudni milyen okból kijelentette, hogy Kassa városával nagy igazságtalanság történék, ha annyit kellene viselnie mint Selmecebányára városának. Selmecebányá sokkal népesebb, a bányapolgárok jó ideje a bányákból nyert ezüst pénzt zacskóikban tartogatják és a hevéreket rézpénzzel fizetik. A kézművesek tulbeesülük készítményüket, in summa, az emberek jól élnek, kihivólag viselkednek . . . és még több efféle hozott fel ő excellenciájá.)

Dacára annak, hogy Rochser is, Clement is városuk védelmére keltek és a város inséges állapotát keservesen ecsetelték („die Noth der Stadt fürgestellt haben“), mégis Bercsényire hallgatott mindenki és Selmecebányá adóját 4000 ftal emelték, Kassa város adójából pedig ugyan annyit leírtak. („hingegen der Stadt Caschau abgeschrieben worden“.) Kimondták még azt is, hogy a ki ezen megállapított repartírozás ellen panaszt emelne még többel fog megterhelteni. —

A gyűlés továbbá elhatározta, hogy a bányavárosokban a hat tőljz hó apra katonának nem fognak beszállásoltatni, de a városok rendkívül kedvezményt tartoznak kézpénzzel megvallani. Így Selmecebányá e címen még külön 7200 ftot tartozni fizetni. — A réz poltárak értéke egy krajcárra („auff ein kreuzer”) redukáltatott. — Jelenti még Clement, hogy az Onodi országgyűlés által Rákóczy fejedelemlenk és Bercsényi grófnak megszavazott 100.000 f. tisztelet díjhoz

a bányavárosoknak is hozzá fog kelleni járulni. —

E jelentést a tanács nem éppen örvendetesen vette tudomásul és azonnal intézkedett, hogy a 24000 f. beszedése és beszállítása körüli előintézkedések megtételével Zweyeg, Armbruster és a főjegyző a belső tanácsból, Schallmann, Hausseger és Köhler a kuszonnyegesekből és Scholtz mint („gemein Vorredner”) községi szószóló (tribunus) bizassanak meg. Ezek azután nyomban meg is kezdték munkájukat. — —

1708. évi január 19-én báró Balassa Gáborné huszárja, Kubovits Ferenc véletlenül agyonlötötte Keller Márton selmeci cipészt. Kubovitsot a bíró tüstént elfogta. —

A tanács másnap január 20-án foglalkozott az ügyvel és kihallgatta először Zavody Mihály Balassa báróné inassát, aki azt vallotta, hogy ő és Kubovits meglekelté bízva a bárónő által, hogy őt elmebetek („so in Verstand verrückt ist”) báró Balassát („nacher Povaza zu begleiten”) Povazá?)ra kísérik. (Lehetséges, hogy Barmegyében, Verebely mellett fekvő Porba községe.) Útközben Selmecebányán megállottak és a bárónő részére több bevásárlást tettek és miután báró Hellenbachnál megebedeltek, további útjukra indultak. Az egyik lovuk azonban nagyon ijedős volt („schiehs perdt”) és Kubovits hozzá akarta szoktatni a lóves dőrej hallásához. Elsütötte tehát kétszer pisztolyát, a nélkül, hogy a közelben va-

— **Selmeci ősi szokás megújítása.** Még a török veszelj idejéből, a XVI. századból maradt fenn az a szokás, hogy a selmeci leányváron minden reggel 4 és este 8 órakor doboltak. A két üstdob azonban a százados használat után felmondta a szolgálatot s néhány éven át a dobolás abban maradt. — Ugyancsak régi szokás volt szent György naptól szent Mihály napig reggeli 6 órától esteli 6 óráig minden negyed órát kürtszóval jelezni. Ez főképpen azért történt, hogy az őrk minden negyed órában hallható jelet adjon annak, hogy őrködik. — A két régi üstdob a városi muzeumba került, de most egy templomi üstdobbal pótolattak és a leányváron ismét megszólal minden reggel 4 és minden este 8 órakor a dobzó. Ezzel egyidejűleg a negyedórák is kürtszóval lesznek reggeli 6-tól esteli 6 óráig szent György naptól kezdve egészen szent Mihály napjáig jelezve.

— **Műkedvelői előadás.** Mint mult számunkban jeleztük, a selmeciányai m. kir. bányászati és erdészeti akadémiái kör e hó 10-én játékonnyel műkedvelői előadást rendez. Mint az alábbi programból kitűnik, sok változatos és mulatságos dolog lesz előadva s mindenestre érdemes lesz e sokat ígérő műkedvelői előadást megtekinteni. A műkedvelői előadás programja a következők:

1. „A hajótörés”, drámai monolog Coppeetől. Előadja Rónai György.
2. „Sziget a szárazon”. Eredeti vigiáték egy felvonással. Írta: Dr. Grubicy L. Személyek: Kurucz Boldizsár föld-birtokos . . . . . Pethe Lajos Melanie, leánya . . . . . Vankovits Lucie urhölgy Kurucz Gáspár nyugalm. tanár, Boldizsár öccse Erdely János Merley, mérnök . . . . . Schleicher Aladár Zsolnay, ügyvéd . . . . . Frey Ferenc János, Kurucz B. inasa . Kahle Frigyes Julcsa, szobaleány . . . . . Cziczka Margit urhölgy Történi Kurucz B. tanjai birtokos Budapest közelében. (Rendező: Kahle Frigyes.
3. Szűnet (e mely nem szűnet).
4. „Valami hibája van”. Vigjáték 1 felvonásban. Írta Gondinet. Személyek: De Lussan André orvos Úveges Ferenc Cecile, neje . . . . . Berzevicy Mariskaurhölgy Balancourt, magányó . Lorge Emil Nanette szobaleány . . . . . Onczay Margit urhölgy Színhely Páris. (Rendező: Kahle Frigyes).

5.) „A Levél”, vig monolog Gabányitól. Előadja: Vankovits Lucie urhölgy.

6.) „A fogadás”, vig monolog (cigányos kiejtéssel), írta: Hangy O. Előadja: Kátsa cigány. Helyárok: Zártlélek I—IV sor 2 kor; V—VIII sor 1 kor, 60 fill; IX—XII sor 1 kor, 20 fill. Erkély 1 kor, 60 fill. Alólhely 1 kor. Ifjusági jegy 60 fill. — Jegyek előre válthatók Joerges A. özv. és fia könyvkereskedésében és Márkus ur cukrászdájában és este a pénztárnál. Kezdeté este 8 órakor. Felülvezetések köszönettel fogadottnak és hírlapilag lesznek nyugtazva. A tisztá jövedelem az ak. kör pénztára javára fordítottatik. Reméljük, hogy ezen sokat ígérő előadásra a városi polgárság minél nagyobb számban lesz képviselve. Külön meghívókat a rendezőség nem bocsát ki, hanem ez uton hívja meg a műpártóló közönséget. Az előadáshoz a legjobb sikert kívánjuk.

— **Érdekes leletre bukkantak!** Steffulton elmúlt kedden a város tulajdonát képező s biztos lakásnak ez idő szerint átépített ház padozatában. Az egyik szoba padlózatait ugyanis két ács mélyebbre akarta csinálni és ekkor találtak körül-belül egy méternyi mélységben egy nagy domboru cserépedényt („mumákat”), melynek tetéjét, elég sajnos, a csákványágásokkal eltörték. Ugyanott találtak egy ágyugolyót is. — A két ács állítása szerint a mumákban nem volt semmi, csak föld. A tulipános és bizonyára a XVI. század végéből származó nagy cseréppersely és az ágyugolyó is a városi muzeumban lesz kiállítva.

— **Ezt tedd utánuk Európa!** Nagy mondas ez, sokat sejtető, pedig csak egy idilli jelenetre vonatkozik. Az eset a nagy munkásünnepen, május első napján történt városunk környékén egy kis ligetben, a hova a világ zajából azért vonult az a pár ifjú, hogy buliát, bánatát elrejtse, a mikor mindenki vig és örömtől ittas. Már jó ideig voltak együtt, közös bajukról, a munkahiányról, életük keserveiről beszélgetve, melyek a helybeli cipőgyár világából támadtak, a mikor egyikük egy fatörzsrre állott fel s reá mutatva a mellettük égbé nyula szállenyőre ezeket mondja: Nézzetek ezt a magas fenőt, megdermedt alatta a föld, alig ad neki táplálékot, hideg, rideg körülötte minden, csak egy kis napugár éri a magasban tetéjét és a fa zöld lombjával, kellemes illatával kedveskedik a hozzá mostoha anyaföldnek s az embernek! Rosszabbak legünk-e mi ember-

rek, magyarok, a kiket ez anyaföldhöz szenvedéssel teljes évezredes multnak szent emlékei fűznek, véreink szerete csatol? Nem, mert mi első sorban is magyarok vagyunk és ha ebben a városban sokat szenvedtünk is, de tapasztalunk is és azt az örökké követendő intést tanultuk meg: Istenért, hazáért, királyért éljünk, haljunk. Igaz, hogy ezeket a stent szavakat mind hiába vesszük ajkunkra ott a nagy csoportban, a hol a felsőbbég mindjárt államfelforgató eszmék keringését sejtji; de közeledek az idő, a mikor majd a mi hazafiságunkban is bizni fognak. Addig csak ilyen félreeső helyeken csoportosuljunk, mint tették az első keresztények s elválsunk előtt hangzókkal fel az „Isten áldd meg magyart” szent dala. Az ifjak azonnal talpra állottak s levéve fővegüket ihletlen énekeltek a Hymnust, majd a Szózatot. Amint az utolsó „Ilt élned és meghalnod kell” elhangzott, az ifjak egymással kezét fogták, könnyes szemmel, alig jutva szóhoz bucsuztak s kettő kivételével, gyalog szerrel indultak el a nagyvilágba. Az itthon maradtak egyike sokáig kísérte sűrű tekintetével a hegycsatornáról leereszkedőket s végre kitért belőle a fájdalom; mennyt szenvedettek a hidegtől, a megaláztatástól, most is csak fél napra való kenyér van kis baltujokban, s mégis hisznek Istenben, lelkesednek a hazáért, királyért. *Ezt tedd utánunk Európa!*

— **A „Magyar orvosi műszertár”** orthopádisi műintézet Budapest, Keresepi ut 32. sz. (Rókus kórházzal szemben) hol kitűnő sérvkötők, haskötők, fűzők ferdeöntöttek, mulábak, műkezek stb. mérték szerint készünek, a legjobban ajánljuk. Árjegyzéket diszkrétén ingyen küld a vállalat.

— **A Bayer-féle magyar turista tapasz** a külföldről importált hasonemű tapaszokat minden tekintetben felülmulja. Hatása meglepő azért csak a magyar készítményt pártoljuk. Egy tekercs ára 80 fillér. — 1 kor. beküldése után bérmentve küldi ez egyedüli készítő: Vöröskereszt-gyógy-szertár, Budapest VI. Andrássy-ut 84.

— **A tízedik osztályorszájték.** Sohase volt szomorúebb olyan nagyon szűkségünk mint most. Nagyon időszerű tehát a m. kir. szab. osztályorszájték tízedik sorjátéknak beosztása. Már nem új intézmény hazánkban az osztályorszájték, hiszen kilenc sorjáték megkövetelte közönségünkkel, és meggyökeresztette a helyje viett bizalmat. Kitogastalan működése, kezeléskénessé abszolút korrektsége, szerencse esélyeinek rendkívül kedvező volta, nyeregményeinek sokasága és nagysága, a sorsjegyek vásárlását mindenki szá-

lakit látott volna. Így találta el az éppen e pillanatban a lovak mellé jóvó Kellert, ki szörnyet halt. — Így adja elő az esetet Kubovits is, a ki Hellenbach közbenjárásra azután szabad lábra helyeztetett és az addig Hellenbachnál tartózkodó báró Balassával utját folytathatta. —

Ez a január 20-iki tanácsülés volt az utolsó, mely az öreg Stephani bíróság alatt tartottat; mert az 1708. évi február 2-án, a szokásos ünnepélyességgel megejeltt bíró választásnál Stephani, hivatkozva öregségére és beteges állapotára, a bírójelöltséget el nem fogadta és bíróvá Rületter Mátyás lett megválasztva. — Az öreg Stephani, kit Schalmann Illés népbírnok (Vorredner) gyönyörű és megható beszédben bucsuztatott el oly nehéz körülmények között bölcs és odaadó buzgalommal viselt bírói állásától, helyettes bíróvá lett mint legöregebb tanácstag. —

1708. február 14-én Bercsényi Miklós Selmecebányára érkezett és két napot töltött itt. A város közönsége nagy ünnepélyességgel fogadta és a város tanácsa egy deputacioval ajándékokat is küldött Bercsényinek, ki báró Hellenbach vendége volt.

A deputacioval küldött, bizonyára értékes ajándékkal a tanács azt akarta elérni, hogy a kassai határozatokkal a városra kivettelt adót némileg csökkentse. E cél azonban a tanács nem érte el.

Bercsényinek ezen itt tartózkodásáról a február 17-ki tanácsülés jegyzőkönyve így emlékezik meg:

„Nach deme lhro Hochgräd Excell Herr

Generall Bercsényi verwichener Woche hier gewesen, und Eines löbl Magistrats Deputirten, so Ihme mit einem praesent auffgewartet haben, den zu Caschau wegen der Contribution organenenschlus folgender gestalten explicirt, dass gleich wie aus nichts, nichts werden kann, also auch der Krigsmann, so lang der lauff der Kupfernen Poltrathen nicht wiederumb wie zu vor eingeföhret wirdt, wann auch das Landt viel Millionen in dergleicher Münzt zahlen sollte, keinen nutzen davon haben wirdt, sondern Dabey darben, undt ein weeg als den andern Noh leyden müste; undt dachero, obwohlen in der Caschauerischen Determination, so aus der Fürst Cantzley heraus gegeben worden, der Kvarlire halber nichts andres enthalten sey, als das die Königl Städt anstatt derselben auff eine jegliche Dicum 2 groschen bezahlen sollen, so wäre doch dieses weder des fürsten noch eines aus denen Landts Ständen meinung gewesen, undt sey mer ein fähler in der Cantzley diesfalls vorgegangen, sondern dist sey einhellig geschlossen worden, dass man 2 f in Kupfer Münzt, undt 1 f in silbergeldt auff eine Dicum bezahlen sollte, welches geldt diese Stadt lhro Gnaden Herrn Baron v. Hellenbach als deme die Kriegs Cassa vor blatten Kupfer eine gewisse Summan zu thuen schuldig ist zu conservirung der Bergwerkh zu erlangen haben wirdt, weilen nun desthalben von lhro Gnaden schriftliche intimation eingeloffen, undt das geldt baldt zu erlegen begehrt wirdt, so ist der Bürgerschaft bedeielt worden, dass

dieselbe zu vermeidung der angedrohten Execution sich mit dem Geldt fleissig einfinden soll. —

Ennyit irt össze egy mondatban az akkori főjegyző, Pirott. — Pedig mily röviden írhatta volna, hogy Bercsényi válasza szerint semmiből semmi sem lehet és semmiből a katona sém élhet; tehát a kassai határozatok szerint adót fizetni kell és a téli bekváltelyozás megváltását is pénzben kell, még pedig minden dicas után két garassal rézpénzben és egy garassal ezüst pénzben — leróni. Nehogy a város ekzekváltsék, felhivták a polgárság, hogy serényen fizessen.

Ugyancsak a február 17-iki tanácsülésben hirdették ki a készáros céh azon határozatát, hogy Bernardini Pál hevér mészáros („bisscheriger Heiber Fleischhaker”) visszaelcsékes és botrányok („excessen”) miatt megfosztott mestersége gyakorlatától. A tanács Bernardini helyébe Winkler Jakabot („gewester Cammer fleischhaker”) volt kamarai mészáros nevezte ki. Ezt az esetet elemelek ki, mert jellemző arra nézve, hogy mennyire ügyeltek a cehnek még ez időben is a tisztesség megóvására és tagjaiknak viselkedésére.

Bezeg manapság nincs meg többet ez az egészséges és erkölcsös társulati szellem. Az iparszövetkezetek halvány utánzatái akarnak lenni a ceheknek, melyeket — bár mit is mondjon az ugy nevezett modern világ — végzetelen karok volt oly gyökeresen, rossznaknak, liányosoknak és viszonyainknak meg nem felelőnek bezonyosodott ipartörvényeink által elsöpörni.

(Folytatás következik.)

mára könnyítéi osztályrendszer a magy. kir. szab. osztály-szerjéleket népszerűvé, sőt egyenesen közzükiséggé tették. A most kezdődő X. osztály-szerjéleket első osztályára szóló sorjegyek már kaphatók. Ennek az osztálynak huzását az idén május 22-én tartják meg.

**Platshank Vilmos** évek óta fennálló és kitűnő hírnévnek örvendő férliszabó cég. (Budapest, Központi városház) állandóan dus raklart tart kész férfi- és gyermekruhákban, valamint mérték szerinti megrendelésekből nagy választékok legfinomabb és legmodernebb bel- és külföldi szövetekből. Mintákat kívánatra ingyen és bérmentve küld ezen elsőrangú és megbízható cég.

**Ritku szerencséseje van** Gaedickart, Budapest, Kossuth Lajos utca 11. szám alatt létező bankházának, hol az osztály-szerjéleket legutóbbi huzásánál a 100000 koronás főnyereményt — immár harmadszor — nyerték. A szerencsésőt annyira kegyeit gyűjtötte ezenkívül a mult sorjéleket már harmadszor fizette ki ügyfeleinek a 40000 koronás főnyereményt.

**HIVATALOS RÉSZ.**

**Az anyakönyvi hivatalok bejegyzései.**

1902. apr. 25-től, máj. 2-ig.

**Születés.**

Vrska Katalinnak, flu.  
Nikitar Jenő, Kolón Ilona, flu.  
Oroszán István, 34 éves, egyhárryalob.  
Miskó Pál, Munk Sanka, leány.  
Kassner József, Fojtik Anna, flu.  
Tihanyi Karoly, Reiter Katalin, leány.  
Simeg János, Irmler Margit, leány.

**Halálozás.**

Mojzsis Mária, 16 napos, gyengeség.  
Madluská István, 8 éves, agyhártyalob.  
Gretz Józsefné, 34 éves, tüdőgümőkör.  
Damminger Lajos, 2 hónapos, görcsök.  
Vidra Mária, 7 éves, gümőkör.  
Makovinsky Antal, 10 éves, meningitis.

**Kihirdetés.**

Labuda Jozsef, öz. Vrtz Józsefné, Selmecebánya.  
Sveta Ignác, Baszó Katalin,  
Chládní János, Jeleny Mária,

**Házasság.**

Holub Vendel, Selmeceb, Neusch Jozsef, Selmeceb.  
Kácsa Gusztáv, Selmeceb, Franc Erzsébet, Selmeceb.  
Gajdos Mihály, Selmeceb, Polonyi Erzsébet, Selmeceb.  
Gerő János, Budapest, Acél Mária, Selmeceb.

**NYILT-TÉR.**

(E rovat alatt közlöttekért nem felelős a szerk.)

**Köszönetnyilvánítás.**

Mindazon t. ismerőseim és jókaróim, kik korán elhunyt kedves leányomat utolsó útjában elkísérni szívesek voltak, fogadják ez uton is őszinte köszönetünket.

Nikl József  
és családja.

Mindazon tisztelt barátainknak és ösmerőseimnek, a kiktől Selmecebányáról való távozásomkor személyesen bucsut nem vehettem, ez uton mondom »Isten hozzá«-ot.

Selmecebánya, 1902. május 1.

**Weill Mór.**

**HIRDETÉSEK.**

**Nyavalyatörés.**

Ki nyavalyatörésben, görcsökben és más ideggyógyokban szenved, kérje annak leírását, mely ingyen és bérmentve kapható a »Schwanen Apotheke« által Frankfurtban a Maina mellett.

**Házeladás.**

A Schuster Rezső-féle ház (Honvéd-utca 159) áll 10 szobából, 5 konyhából, nagy gyümölcsös és zöldséges kertből, haláreset miatt olcsón eladó. — Bővebbet a háztulajdonosnál.

2377. szám  
szv. 902.

**Hirdetmény!**

Mely szerint közhírré tételik, hogy a folyó évi házbér adó kivétési lajstromok a lévai m. kir. pénzügyigazgatóságának érvényesítési záradékával ellátva a városi hivatalnál f. évi április hó 28-tól f. é. május hó 6-ig terjedő nyolc napi közzemlére kitételnek azon figyelmeztetéssel, hogy az adókötelesek netáni felszámolásaiikat, s pedig:  
a) azon adózók, kik a fentérintett kivétési lajstromban tárgyalat adóemmel már a mult évben voltak megöröva, a lajstrom kitételének napját  
b) azon adózók, kik a kivétési lajstromban megállapított adóval a kivetés évében első ízben rovatnak meg, adótartozásuknak az adókönyveskébe történt bejegyzését követő 15 nap alatt közvetlenül az ipolysági m. kir. pénzügyigazgatóság-hoz annál is inkább nyujtsák be, mert ezen határidőn túl oda beérkezett felszámolásaiikat az 1883. évi XLIV. t. c. §-a értelmében mint figyelmebe nem vehetők egyszerűen visszautasítottak.  
Selmecebányán, 1902. évi április hó 22-én.

Városi adóhivatal.

1421. szám  
szv. 902.

**Hirdetmény!**

Mely szerint közhírré tételik, hogy a folyó évi föld adó kivétési lajstromok a lévai m. kir. pénzügyigazgatóságának érvényesítési záradékával ellátva a városi hivatalnál f. é. április hó 28-tól f. é. május hó 6-ig terjedő nyolc napi közzemlére kitételnek azon figyelmeztetéssel, hogy az adókötelesek netáni felszámolásaiikat, s pedig:  
a) azon adózók, kik a fentérintett kivétési lajstromban tárgyalat adóemmel már a mult évben voltak megöröva, a lajstrom kitételének napját  
b) azon adózók, kik a kivétési lajstromban megállapított adóval a kivetés évében első ízben rovatnak meg, adótartozásuknak az adókönyveskébe történt bejegyzését követő 15 nap alatt közvetlenül az ipolysági m. kir. pénzügyigazgatóság-hoz annál is inkább nyujtsák be, mert ezen határidőn túl oda beérkezett felszámolásaiikat az 1883. évi XLIV. t. c. §-a értelmében mint figyelmebe nem vehetők egyszerűen visszautasítottak.  
Selmecebányán, 1902. évi április hó 22-én.

Városi adóhivatal.

2070. szám  
szv. 902.

**Hirdetmény!**

Mely szerint közhírré tételik, hogy a folyó évi tőke-kamat-adó kivétési lajstromok a lévai m. kir. pénzügyigazgatóságának érvényesítési záradékával ellátva a városi hivatalnál f. é. április hó 28-tól f. é. május hó 6-ig terjedő nyolc napi közzemlére kitételnek azon figyelmeztetéssel, hogy az adókötelesek netáni felszámolásaiikat, s pedig:  
a) azon adózók, kik a fentérintett kivétési lajstromban már a mult évben voltak megöröva, a lajstrom kitételének napját  
b) azon adózók, kik a kivétési lajstromban megállapított adóval a kivetés évében első ízben rovatnak meg, adótartozásuknak az adókönyveskébe történt bejegyzését követő 15 nap alatt közvetlenül az ipolysági m. kir. pénzügyigazgatóság-hoz annál is inkább nyujtsák be, mert ezen határidőn túl oda beérkezett felszámolásaiikat az 1883. évi XLIV. t. c. §-a értelmében mint figyelmebe nem vehetők egyszerűen visszautasítottak.  
Selmecebányán, 1902. évi április hó 22-én.

Városi adóhivatal.

1650. szám  
szv. 902.

**Hirdetmény!**

Mely szerint közhírré tételik, hogy a folyó évi I. és II. osztályu kereseti adó kivétési lajstromok a lévai m. kir. pénzügyigazgatóságának érvényesítési záradékával ellátva a városi hivatalnál f. é. április hó 28-ától f. é. május hó 6-ig terjedő nyolc napi közzemlére kitételnek azon figyelmeztetéssel, hogy az adókötelesek netáni felszámolásaiikat, s pedig:  
a) azon adózók, kik a fentérintett kivétési lajstromban tárgyalat adóemmel már a mult évben voltak megöröva, a lajstrom kitételének napját  
b) azon adózók, kik a kivétési lajstromban megállapított adóval a kivetés évében első ízben rovatnak meg, adótartozásuknak az adókönyveskébe történt bejegyzését követő 15 nap alatt közvetlenül az ipolysági m. kir. pénzügyigazgatóság-hoz annál is inkább nyujtsák be, mert ezen határidőn túl oda beérkezett felszámolásaiikat az 1883. évi XLIV. t. c. §-a értelmében mint figyelmebe nem vehetők egyszerűen visszautasítottak.  
Selmecebányán, 1902. évi április hó 22-én.

Városi adóhivatal.

**Erzsébet-téri KIOSZK nyitva!**

Naponta nagy választék friss süteményekben, meleg kavé, csokolade, fagyalt, jégskavé, hűsítő italok, donbonok, palack-sör és borok stb. kaphatók jutányos árban  
A nagyerdemü közönség szives pártfogását kérve, szolgálatkész tisztelettel

**Borhegyi István,**  
cukrász.

**Clayton & Shuttleworth**  
Vásárlókörút Budapest 63. sz.  
A legújabb és legfejlettebb áruk mellett ajánljuk:

**Locomobil és gőzszéplőgép-készletek**  
2 1/2, egész 12, 16, 20, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60, 66, 72, 78, 84, 90, 96, 102, 108, 114, 120, 126, 132, 138, 144, 150, 156, 162, 168, 174, 180, 186, 192, 198, 204, 210, 216, 222, 228, 234, 240, 246, 252, 258, 264, 270, 276, 282, 288, 294, 300, 306, 312, 318, 324, 330, 336, 342, 348, 354, 360, 366, 372, 378, 384, 390, 396, 402, 408, 414, 420, 426, 432, 438, 444, 450, 456, 462, 468, 474, 480, 486, 492, 498, 504, 510, 516, 522, 528, 534, 540, 546, 552, 558, 564, 570, 576, 582, 588, 594, 600, 606, 612, 618, 624, 630, 636, 642, 648, 654, 660, 666, 672, 678, 684, 690, 696, 702, 708, 714, 720, 726, 732, 738, 744, 750, 756, 762, 768, 774, 780, 786, 792, 798, 804, 810, 816, 822, 828, 834, 840, 846, 852, 858, 864, 870, 876, 882, 888, 894, 900, 906, 912, 918, 924, 930, 936, 942, 948, 954, 960, 966, 972, 978, 984, 990, 996, 1002, 1008, 1014, 1020, 1026, 1032, 1038, 1044, 1050, 1056, 1062, 1068, 1074, 1080, 1086, 1092, 1098, 1104, 1110, 1116, 1122, 1128, 1134, 1140, 1146, 1152, 1158, 1164, 1170, 1176, 1182, 1188, 1194, 1200, 1206, 1212, 1218, 1224, 1230, 1236, 1242, 1248, 1254, 1260, 1266, 1272, 1278, 1284, 1290, 1296, 1302, 1308, 1314, 1320, 1326, 1332, 1338, 1344, 1350, 1356, 1362, 1368, 1374, 1380, 1386, 1392, 1398, 1404, 1410, 1416, 1422, 1428, 1434, 1440, 1446, 1452, 1458, 1464, 1470, 1476, 1482, 1488, 1494, 1500, 1506, 1512, 1518, 1524, 1530, 1536, 1542, 1548, 1554, 1560, 1566, 1572, 1578, 1584, 1590, 1596, 1602, 1608, 1614, 1620, 1626, 1632, 1638, 1644, 1650, 1656, 1662, 1668, 1674, 1680, 1686, 1692, 1698, 1704, 1710, 1716, 1722, 1728, 1734, 1740, 1746, 1752, 1758, 1764, 1770, 1776, 1782, 1788, 1794, 1800, 1806, 1812, 1818, 1824, 1830, 1836, 1842, 1848, 1854, 1860, 1866, 1872, 1878, 1884, 1890, 1896, 1902, 1908, 1914, 1920, 1926, 1932, 1938, 1944, 1950, 1956, 1962, 1968, 1974, 1980, 1986, 1992, 1998, 2004, 2010, 2016, 2022, 2028, 2034, 2040, 2046, 2052, 2058, 2064, 2070, 2076, 2082, 2088, 2094, 2100, 2106, 2112, 2118, 2124, 2130, 2136, 2142, 2148, 2154, 2160, 2166, 2172, 2178, 2184, 2190, 2196, 2202, 2208, 2214, 2220, 2226, 2232, 2238, 2244, 2250, 2256, 2262, 2268, 2274, 2280, 2286, 2292, 2298, 2304, 2310, 2316, 2322, 2328, 2334, 2340, 2346, 2352, 2358, 2364, 2370, 2376, 2382, 2388, 2394, 2400, 2406, 2412, 2418, 2424, 2430, 2436, 2442, 2448, 2454, 2460, 2466, 2472, 2478, 2484, 2490, 2496, 2502, 2508, 2514, 2520, 2526, 2532, 2538, 2544, 2550, 2556, 2562, 2568, 2574, 2580, 2586, 2592, 2598, 2604, 2610, 2616, 2622, 2628, 2634, 2640, 2646, 2652, 2658, 2664, 2670, 2676, 2682, 2688, 2694, 2700, 2706, 2712, 2718, 2724, 2730, 2736, 2742, 2748, 2754, 2760, 2766, 2772, 2778, 2784, 2790, 2796, 2802, 2808, 2814, 2820, 2826, 2832, 2838, 2844, 2850, 2856, 2862, 2868, 2874, 2880, 2886, 2892, 2898, 2904, 2910, 2916, 2922, 2928, 2934, 2940, 2946, 2952, 2958, 2964, 2970, 2976, 2982, 2988, 2994, 3000, 3006, 3012, 3018, 3024, 3030, 3036, 3042, 3048, 3054, 3060, 3066, 3072, 3078, 3084, 3090, 3096, 3102, 3108, 3114, 3120, 3126, 3132, 3138, 3144, 3150, 3156, 3162, 3168, 3174, 3180, 3186, 3192, 3198, 3204, 3210, 3216, 3222, 3228, 3234, 3240, 3246, 3252, 3258, 3264, 3270, 3276, 3282, 3288, 3294, 3300, 3306, 3312, 3318, 3324, 3330, 3336, 3342, 3348, 3354, 3360, 3366, 3372, 3378, 3384, 3390, 3396, 3402, 3408, 3414, 3420, 3426, 3432, 3438, 3444, 3450, 3456, 3462, 3468, 3474, 3480, 3486, 3492, 3498, 3504, 3510, 3516, 3522, 3528, 3534, 3540, 3546, 3552, 3558, 3564, 3570, 3576, 3582, 3588, 3594, 3600, 3606, 3612, 3618, 3624, 3630, 3636, 3642, 3648, 3654, 3660, 3666, 3672, 3678, 3684, 3690, 3696, 3702, 3708, 3714, 3720, 3726, 3732, 3738, 3744, 3750, 3756, 3762, 3768, 3774, 3780, 3786, 3792, 3798, 3804, 3810, 3816, 3822, 3828, 3834, 3840, 3846, 3852, 3858, 3864, 3870, 3876, 3882, 3888, 3894, 3900, 3906, 3912, 3918, 3924, 3930, 3936, 3942, 3948, 3954, 3960, 3966, 3972, 3978, 3984, 3990, 3996, 4002, 4008, 4014, 4020, 4026, 4032, 4038, 4044, 4050, 4056, 4062, 4068, 4074, 4080, 4086, 4092, 4098, 4104, 4110, 4116, 4122, 4128, 4134, 4140, 4146, 4152, 4158, 4164, 4170, 4176, 4182, 4188, 4194, 4200, 4206, 4212, 4218, 4224, 4230, 4236, 4242, 4248, 4254, 4260, 4266, 4272, 4278, 4284, 4290, 4296, 4302, 4308, 4314, 4320, 4326, 4332, 4338, 4344, 4350, 4356, 4362, 4368, 4374, 4380, 4386, 4392, 4398, 4404, 4410, 4416, 4422, 4428, 4434, 4440, 4446, 4452, 4458, 4464, 4470, 4476, 4482, 4488, 4494, 4500, 4506, 4512, 4518, 4524, 4530, 4536, 4542, 4548, 4554, 4560, 4566, 4572, 4578, 4584, 4590, 4596, 4602, 4608, 4614, 4620, 4626, 4632, 4638, 4644, 4650, 4656, 4662, 4668, 4674, 4680, 4686, 4692, 4698, 4704, 4710, 4716, 4722, 4728, 4734, 4740, 4746, 4752, 4758, 4764, 4770, 4776, 4782, 4788, 4794, 4800, 4806, 4812, 4818, 4824, 4830, 4836, 4842, 4848, 4854, 4860, 4866, 4872, 4878, 4884, 4890, 4896, 4902, 4908, 4914, 4920, 4926, 4932, 4938, 4944, 4950, 4956, 4962, 4968, 4974, 4980, 4986, 4992, 4998, 5004, 5010, 5016, 5022, 5028, 5034, 5040, 5046, 5052, 5058, 5064, 5070, 5076, 5082, 5088, 5094, 5100, 5106, 5112, 5118, 5124, 5130, 5136, 5142, 5148, 5154, 5160, 5166, 5172, 5178, 5184, 5190, 5196, 5202, 5208, 5214, 5220, 5226, 5232, 5238, 5244, 5250, 5256, 5262, 5268, 5274, 5280, 5286, 5292, 5298, 5304, 5310, 5316, 5322, 5328, 5334, 5340, 5346, 5352, 5358, 5364, 5370, 5376, 5382, 5388, 5394, 5400, 5406, 5412, 5418, 5424, 5430, 5436, 5442, 5448, 5454, 5460, 5466, 5472, 5478, 5484, 5490, 5496, 5502, 5508, 5514, 5520, 5526, 5532, 5538, 5544, 5550, 5556, 5562, 5568, 5574, 5580, 5586, 5592, 5598, 5604, 5610, 5616, 5622, 5628, 5634, 5640, 5646, 5652, 5658, 5664, 5670, 5676, 5682, 5688, 5694, 5700, 5706, 5712, 5718, 5724, 5730, 5736, 5742, 5748, 5754, 5760, 5766, 5772, 5778, 5784, 5790, 5796, 5802, 5808, 5814, 5820, 5826, 5832, 5838, 5844, 5850, 5856, 5862, 5868, 5874, 5880, 5886, 5892, 5898, 5904, 5910, 5916, 5922, 5928, 5934, 5940, 5946, 5952, 5958, 5964, 5970, 5976, 5982, 5988, 5994, 6000, 6006, 6012, 6018, 6024, 6030, 6036, 6042, 6048, 6054, 6060, 6066, 6072, 6078, 6084, 6090, 6096, 6102, 6108, 6114, 6120, 6126, 6132, 6138, 6144, 6150, 6156, 6162, 6168, 6174, 6180, 6186, 6192, 6198, 6204, 6210, 6216, 6222, 6228, 6234, 6240, 6246, 6252, 6258, 6264, 6270, 6276, 6282, 6288, 6294, 6300, 6306, 6312, 6318, 6324, 6330, 6336, 6342, 6348, 6354, 6360, 6366, 6372, 6378, 6384, 6390, 6396, 6402, 6408, 6414, 6420, 6426, 6432, 6438, 6444, 6450, 6456, 6462, 6468, 6474, 6480, 6486, 6492, 6498, 6504, 6510, 6516, 6522, 6528, 6534, 6540, 6546, 6552, 6558, 6564, 6570, 6576, 6582, 6588, 6594, 6600, 6606, 6612, 6618, 6624, 6630, 6636, 6642, 6648, 6654, 6660, 6666, 6672, 6678, 6684, 6690, 6696, 6702, 6708, 6714, 6720, 6726, 6732, 6738, 6744, 6750, 6756, 6762, 6768, 6774, 6780, 6786, 6792, 6798, 6804, 6810, 6816, 6822, 6828, 6834, 6840, 6846, 6852, 6858, 6864, 6870, 6876, 6882, 6888, 6894, 6900, 6906, 6912, 6918, 6924, 6930, 6936, 6942, 6948, 6954, 6960, 6966, 6972, 6978, 6984, 6990, 6996, 7002, 7008, 7014, 7020, 7026, 7032, 7038, 7044, 7050, 7056, 7062, 7068, 7074, 7080, 7086, 7092, 7098, 7104, 7110, 7116, 7122, 7128, 7134, 7140, 7146, 7152, 7158, 7164, 7170, 7176, 7182, 7188, 7194, 7200, 7206, 7212, 7218, 7224, 7230, 7236, 7242, 7248, 7254, 7260, 7266, 7272, 7278, 7284, 7290, 7296, 7302, 7308, 7314, 7320, 7326, 7332, 7338, 7344, 7350, 7356, 7362, 7368, 7374, 7380, 7386, 7392, 7398, 7404, 7410, 7416, 7422, 7428, 7434, 7440, 7446, 7452, 7458, 7464, 7470, 7476, 7482, 7488, 7494, 7500, 7506, 7512, 7518, 7524, 7530, 7536, 7542, 7548, 7554, 7560, 7566, 7572, 7578, 7584, 7590, 7596, 7602, 7608, 7614, 7620, 7626, 7632, 7638, 7644, 7650, 7656, 7662, 7668, 7674, 7680, 7686, 7692, 7698, 7704, 7710, 7716, 7722, 7728, 7734, 7740, 7746, 7752, 7758, 7764, 7770, 7776, 7782, 7788, 7794, 7800, 7806, 7812, 78



## HIRDETMÉNY.



Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminiszterium ellenőrző közegei a Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték (X. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főelárusítóknak árusítás végett kiadattak. — A Magyar Kir. Pénzügyminiszterium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

# A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.

**Tizedik Sorsjáték. 100.000 sorsjegy, 50.000 nyeresemény.**

Első osztály Betét 12 korona Huzás: 1902. május 22. és 23.		Második osztály Betét 20 korona Huzás: 1902. jun. 18. és 19.		Harmadik osztály Betét 32 korona Huzás: 1902. jul. 15., 16. és 17.		Hatodik osztály Betét 24 korona Huzás: 1902. szeptember 24-től október 21-ig.	
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Legnagyobb nyeresemény szerencsés esetben <b>Korona</b> <b>1.000.000</b> (Egy millió)	
1 á	60000	1 á	70000	1 á	80000	1 jutalom Kor.	600000
1 á	20000	1 á	25000	1 á	30000	1 nyer. á	400000
1 á	10000	1 á	10000	1 á	20000	1 " á	200000
1 á	5000	1 á	5000	1 á	15000	1 " á	100000
3 á 2000	6000	3 á 2000	9000	3 á 10000	30000	1 " á	60000
5 á 1000	5000	5 á 2000	10000	5 á 5000	25000	1 " á	40000
8 á 500	4000	8 á 1000	8000	8 á 2000	16000	2 " á	30000
30 á 300	9000	20 á 500	10000	10 á 1000	10000	3 " á	20000
50 á 100	6000	60 á 300	18000	70 á 500	35000	20 " á	10000
2900 á 40	116000	3900 á 80	312000	4900 á 180	637000	50 " á	59000
3000 nyer.	Korona 240000	4000 nyer.	Korona 477000	5000 nyer.	Korona 898000	400 " á	80000
<b>Negyedik osztály</b> Betét 40 korona Huzás: 1092. augusztus 13. és 14.		<b>Ötödik osztály</b> Betét 32 korona Huzás: 1902. szeptember 3. és 4.				27800 " á	200
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona			30,000 nyer. és jutalom	Korona 9.550,000
1 á	90000	1 á	100000				
1 á	30000	1 á	30000				
1 á	20000	1 á	20000				
1 á	15000	1 á	15000				
3 á	10000	3 á	10000				
5 á	5000	5 á	5000				
8 á	2000	8 á	2000				
10 á	1000	10 á	1000				
70 á	500	70 á	500				
3900 á	170	3900 á	200				
4000 nyeresemény	Korona 984,000	4000 nyeresemény	Korona 1.061,000				

Az I. osztály huzása 1902. május hó 22. és 23-án tartatik meg. A huzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közegegy jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben (IV., Eskü-ter, bejarat a Duna-utca felől). — Sorsjegyek a Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítójánál kaphatók.

Budapest, 1902. évi április hó 27-én.

**Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.**

Lónyay.

Hazay.

A magy. kir. szab. osztálysorsjátéknak, a világ e legesélydusabb sorsjátékának

## nyeresemény-táblázata

100.000 sorsjegy 50.000 nyeresemény.

Minden második sorsjegy nyer.

Legnagyobb nyeresemény esetleg

# 1 millió korona.

A nyeresemények közepében fizetettek ki.	1 jutalom	600000
	1 nyer. á	400000
	1 " "	200000
	2 " "	100000
	2 " "	90000
	1 " "	80000
	1 " "	70000
	1 " "	60000
	2 " "	40000
	1 " "	30000
	5 " "	25000
	1 " "	20000
	3 " "	15000
	31 " "	10000
	67 " "	5000
3 " "	3000	
432 " "	2000	
763 " "	1000	
1238 " "	500	
90 " "	300	
31700 " "	200	
3900 " "	170	
4900 " "	130	
50 " "	100	
3900 " "	80	
2900 " "	40	
50.000 nyer. és jut. összegben	13.160.000	

## Ha Önnek

### magy. kir. szab. osztálysorsjátékban

eddig nem volt szerencséje, úgy kísértse azt meg a rendkívül szerencsés, világszerte ismeretes

szerencse-gyűjtődémben.

Én kimutathatom, hogy eddig a legtöbb nyereseményt fizettem ki.

**A 10. magy. kir. szab. osztálysorsjátékhoz,**

melynek

I. osztályu huzása 1902. évi május hó 22-én és 23-án

tartatik meg,

ajánlok — egész fél negyed nyolcad sorsjegyeket eredeti sorsjegyeket: **12. — 6. — 3. — 1.50** koronáért

az összeg beküldése ellenében vagy utánvétellel. Hivatalos tervet ingyen küldök. Megrendelések közvetlenül hozzám intézendők.

## GAEDICKE A.

Budapest,

IV., Kossuth Lajos-utca 11.

Április hó 5-én a

**100.000 koronás főnyeresemény**

immár harmadszor jutott gyűjtődémnek osztályrészül.

Rövid időn belül

# 12 milliót

fizettem ki t. vevőimnek, köztük a

következő

főnyereseményeket:

600000 kor.	62551 sz.
400000 " "	33464 " "
400000 " "	11119 " "
400000 " "	28916 " "
100000 " "	42758 " "
100000 " "	49878 " "
100000 " "	87991 " "
70000 " "	60912 " "
60000 " "	78863 " "
60000 " "	82528 " "
60000 " "	97263 " "
30000 " "	6920 " "
30000 " "	38691 " "
30000 " "	90964 " "
25000 " "	23481 " "
25000 " "	30049 " "
20000 " "	28950 " "
20000 " "	33402 " "
20000 " "	35862 " "
20000 " "	44410 " "
20000 " "	60781 " "
20000 " "	78848 " "
15000 " "	88874 " "
15000 " "	57734 " "
15000 " "	77950 " "
15000 " "	82506 " "

**H**omlokzat-festék-gyár  
Kronsteiner Károly Bécs, III., Hauptstr. 120. (szj. házában).  
Arany-érmekkel kitüntetve.

Főhercegi és hercegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézőségek, vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok, építési vállalatok, építésmesterek, ugyancsak gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója. E homlokzat-festékek, melyek messzben föloldhatók, száraz állapotban poraikkban és 40 különböző mintában kilóként 16 król fölfele szállítanak és a mai a festék olajfestékekkel színtisztségükért, azonos az 200 korona jutalék utazások kimentásáért.  
Mintakartya, ugyancsak utasítás kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

**Hirdetmény.**

A 4 1/2%-os magyar államkötvények konverziója tekintetében a napi lapokban megjelent prospektusra való hivatkozással tudatjuk az érdekelteket: közönséggel, hogy ezen kötvényeknek az újonnan kibocsájtandó 4%-os korona járadék kötvényekért való kicserélését vagy beváltását a legjutányosabb módon e hó 9-éig bezárólag eszközöl.

A Selmeczi takarékpénztár.

**Márkus M.**  
Cukrászata

Selmecbányán, Deák Ferenc-utca 7/L saját ház (Alapított 1830.)

értesíti a nagydémü közönséget, hogy f. évi május hó 1-től kezdve naponta frissen készült

sokféle fagyalt, jegeskáv és jeges csokoládé parfait, créme kapható.

**Hirdetmény.**

A Selmeczi takarékpénztár közhírré teszi, hogy 1902. évi július hó 1-től további intézkedésig a betétek kamatait 4 1/2%-ról 4%-ra szállítja le.

A tőkekamat adót, mint eddig is, az intétét fizeti.

Tudomásra hozza ezuttal azt is, hogy a kölcsönöknél a kamatláb hasonló arányban lesz leszállítva.

**Az Igazgatóság.**

Acetylvenilágítási telepeknek, berendezését, saját szabadalmak szerinti kivitelben, jóállás mellett, úgy a biztos működésért valamint szolid kivitelért elővált

**Klemm & Nowak**

acetylvenilágítási készülékek gyára és fémöntő

Kolozsvárt. (Pályaudvar.)

Prospektusok, elismerőlevelek úgy költségvetések kívánatra bérmentve küldetnek.

Mindenemű fémöntődei munkák elkészítése, úgymindegytáblák, víz, gáz és gőzfelszerelési tárgyak, perzselők stb. saját avagy beküldött minta vagy rajz után, szolid kivitelben és jutányos árban előváltatnak.

Peronospora fecskendők (Comorell) elismert legjobb szerkezetűek legszolidabb kivitelben kaphatók

Prima Cell. Carbiddből nagy raktár.

Világítástelepe berendezésében járta, ügyes és szolid képviselők keresetnek.

**Üzletátvétel.**

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség becses tudására adni, hogy a helybeli **Erzsébet-utca 53. sz. a. levő Gulrich-féle**

**kőfaragó-üzletet**

átvettem és a mai kor igényeinek megfelelően egészen újjá rendeztem be.



Azon helyzetben vagyok, hogy úgy a legkisebb, mint a legnagyobb emlékkő és emléképítési munkálatok, u. m.: síremlékek, obeliszek, virág-keresztek, sírbolt-fedőlapok, sírboltfedelek, alapzatok és lépcsők, tmár- és billárd-lemezék konzol-, kredenz- és éjjeli szekrény-lemezék, kávéházi- és mosdó-asztalok, mindentéle nagyságban, rajz szerint olaszországi fehér Carrara-márványból, sötét szt.-Anna, fekete belga és porosz márványból, világos és mély-sötét szász és svéd granyit- és syenitből, norvég Labradorból, magyar sötét antesitből, valamint fehér, kemény homokkőből jutányos áron, szolidan való elkészítését és szállítását magamra vállalom.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve és becses megrendeléseit várva, maradtam

kitűnő tisztelettel

**HORN LAJOS**

szobrász és kőfaragó.

Főüzlet: **BESZTECEBÁNYÁN, a nagy állomás mellett.**

Fiókülzet: **Selmecbányán,**  
Erzsébet-utca 53. sz.

Raktár: **Körmöcbányán,**  
Alsó-utca 69. sz.



**THIERY A.**  
**mell- és gyomor-balzsamát**

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható **zöld**, a törvényszéknél bejegyzett „apoca-védő-jegygyel van ellátva. Főállomástan szer minden **mell-, tüdő-, máj-, gyermekbetegség ellen stb. külsőleg is kitünően hat és sebet gyógyít.**

Egy próbánveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

**THIERY A. centifolienecőse**

(szőlakénecőse nevezik)

utólérhetetlen szívó erőt és gyógyíthatóságot. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. — E kenőccsel egy 14 éves gyógyíthatatlannak tartott oontsu, utjabban pedig egy 22 éves rákserű bajt gyógyítottak meg. Antiseptikus és gyógyíthatóságot mindenféle bajt gyuladásánál.

Próbafelty bérmentre 1 kor. 50 fill. Csak előzetes fizetés esetén külféj meg.

Ovakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értékteien ugynevezett házi kenőccőket s más efféleket.

Cím: **A. Thiery, gyógyszerész és gyár a veldangyalhoz,**

Pregrada Pragerhof a Déli vasút mentén.

Prospektus ingyen és bérmentve.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra kézen a házban tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyemnek utánzatát a törvény előzdi.

**Isaige, Dordogne, Kopenhága, fábrken farma.**

**Mihánó, A Bertoloni Malmo, Sevrige, Apot. Lejonot.**

**Nantes, Pharmacie française 1 & 3, Place de la République, Pharmacie Daprey 11, Rue des frances Bougeois.**

**Praga, Roma, Corso, Agenzia del Policinico.**

**Boubaix, Pharmacie F. Gerath.**

**Sarajevo, Szeged, Temesvár, Trieszt, Vienne, Zurich.**

**Praga, Roma, Corso, Agenzia del Policinico. Boubaix, Pharmacie F. Gerath. Sarajevo, Szeged, Temesvár, Trieszt, Vienne, Zurich.**



Csak ezzel a törvény-szerű bejegyzett védő-jegygyel valódi.

